



Голос Времени

12 НОЯБРЯ

СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№90 (6435)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

12 ноября - 162-я годовщина Сберегательного банка России

В интересах вкладчиков

Уважаемые сотрудники сберегательного банка! Поздравляю вас с 162-й годовщиной со дня создания старейшего сберегательного учреждения России. 12 ноября 1841 года император Николай I утвердил первый Устав сберегательных касс, наследником которых является Сбербанк России.

Наше отделение сберегательного банка обладает современной материально-технической базой и квалифицированными кадрами, что позволяет работать и достигать высоких результатов исключительно в интересах вкладчиков, акционеров, клиентов и государства.

Коллектив Кировского ОСБ № 5231 вносит заметный вклад в реализацию экономической программы на территории района, кредитует реальный сектор экономики, помогает осуществлять перспективных инвестиционных проектов в различных отраслях народного хозяйства. Убежден, что вы и дальше будете поддерживать свой высокий авторитет, показывать пример цивилизованной, надежной и профессиональной работы. Желаю вам успехов, здоровья и благополучия.

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

Со Сбербанком - в будущее!



За эти годы Сберегательный банк вырос в крупнейший финансово-кредитный институт общенационального масштаба, стал признанным лидером банковской системы страны,

которому доверяют миллионы клиентов. Для многих поколений россиян Сбербанк России был и остается "домашним" банком. На его долю приходится почти 2/3 всех вкладов граждан в банковской системе.

Уважаемые коллеги!

В канун 162-й годовщины сберегательного дела в России примите искренние, сердечные поздравления! Пусть сегодняшний праздник вдохновит вас на новые трудовые свершения и способствует творческим успехам и процветанию! Наполнит вашу жизнь светлым и радостным настроением, бодростью и оптимизмом!

Многие считают, что Сбербанк - это банк только для населения, хотелось бы их разуверить. Предлагаю широкий спектр услуг, обладающий высокой надежностью, высококвалифицированным

персоналом и разветвленной сетью дополнительных офисов, сберегательный банк одинаково хорош как для физических, так и для юридических лиц.

Сотрудники нашего банка в своей работе проявляют каждодневную заботу о своих многочисленных клиентах, будь то люди пожилого возраста, молодежь, мелкий предприниматель или мощная в финансовом плане компания.

Наш клиент может быть уверен: здесь с ним будут говорить на "его" языке, окажут любые консультационные услуги, помогут в планировании бизнеса,

одним словом, предоставят те услуги, которые необходимы именно вам.

От всей души хочется выразить свою признательность клиентам Кировского Отделения Сберегательного Банка за оказанные доверие и верность!

Надеемся на дальнейшее благотворное сотрудничество во имя процветания и благосостояния каждого.

Пусть клиент будет всегда уверен в стабильности своего банка, а банк будет гордиться успехами своих клиентов.

Василий ЛОСЕВ, управляющий Кировским ОСБ № 5231.

Будущий урожай готовим сегодня

На дворе - осень. Позади осталось напряженное время уборки урожая зерновых культур, которую мы провели в оптимальные сроки. И хотя погода не баловала, часто выпадали дожди, маневрируя техникой, используя малейшую возможность задействовать в работе комбайны и транспорт на перевозке зерна, управились с жатвой 2003 года успешно.

Конечно урожайность зерновых культур нас особенно не порадовала - сельскохозяйственный год был очень сложным. Наше хозяйство собрало с каждого гектара только по 20,4 центнера зерновых и получило 5154 тонны зерна. И все же этот результат не худший: опередили нас по урожайности ООО "Кавказ", КСП "Старопавловское", ЭХ "Новопавловское", у которых площади под зерновыми побольше.

В бригаде №1, кото-

рую я возглавляю не первый год, больше земельными площадями, чем в других производственных подразделениях. Сейчас мы уже заканчиваем сев озимых зерновых. Озимую пшеницу закладываем в хорошо подготовленную почву на площади около одной тысячи гектаров. 150 гектаров отвели под озимый ячмень, 100 - под вику с овсом для кормовых целей. Приступили к уборке зерновой кукурузы и уже закончили убирать подсолнечник на 130-гектарной площади с урожайностью 12 центнеров. Мне хочется сегодня отметить наших лучших механизаторов: Александра Шатова, Николая Лысенко, Александра Чернышова, Валерия Тараненко.

Конечно, особое внимание уделяем сельскохозяйственной технике, которую надо не только по-хозяйски использовать, но также надежно хранить и вовремя ре-

монтировать. Высвобождающуюся от полевых работ технику поставили на зимнее хранение, а как только закончим всю оставшуюся работу (у нас только зерноуборочных комбайнов 12), приступим к ремонту остальной. Для этого изыскиваются средства, чтобы приобрести необходимые запчасти и вовремя подготовиться к весенним полевым работам будущего года. Надеемся в основном на своих механизаторов-умельцев, работников ремонтной мастерской.

Вникает в наши дела и проблемы и всегда старается помочь председатель нашего колхоза Иван Нечаев. Думаю, что в будущем году мы сможем вырастить урожай значительно больший, чем в нынешнем. Для этого делается многое.

Сергей КАЛЮЖНЫЙ, руководитель бригады №1 колхоза "Орловский".

Им есть что вспомнить



С хорошим настроением пришли на свой профессиональный праздник ветераны милиции Любовь Николаевна Марченко и Виктор Ефимович Гандрабур.

Настоящие профессионалы

В ГУВД СК подведены итоги второго этапа конкурса профессионального мастерства среди сотрудников милиции. Соревновались представители всех подразделений: участковые, следователи, сотрудники ГИБДД, ИВС, ПДН... Больше тысячи участников из 36 горрайонов боролись за звание настоящих профессионалов. Победу одержали кировские милиционеры. Светлана МАСЛЮКОВА.

Событие получило развязку

Те, кто глумились над могилами на новопавловском кладбище в ночь на 13 сентября, уже арестованы. Трех молодчикам предъявлены обвинения по двум частям УК РФ за уничтожение, повреждение и осквернение мест захоронений, совершенные группой лиц, и за хулиганские действия. В настоящий момент следствием устанавливаются детали преступления, проводятся экспертизы.

Как сказал следователь следственного отделения при Кировском ОВД лейтенант юстиции Андрей Самохвалов, по максимуму за содеянное каждого из арестованных ожидается наказание до трех лет лишения свободы. Но окончательное решение вынесет суд. Хотя данный вид преступления не относится к категории особо тяжких, возникает резонный вопрос: "Как могли люди посягнуть на самое святое?"

Конкурс Все - звезды

115 человек приняли участие в районном конкурсе "Созвездие". Соревновались они по трем номинациям.

В номинации "Эстрадный танец" первое место поделили танцевальный коллектив гимназии с композицией "А у нас во дворе" и зольский ансамбль "Ветерки", исполнивший динамичную самбу. В старшей возрастной группе вне конкуренции были советчане с зажигательным испанским танцем.

В "Эстрадной песне" в младшей группе лидером стал Сергей Погосян из "Ювенты", в старшей - ученица 13-й школы Наталья Жуковская.

К сожалению, меньше всего исполнителей собрала под свое крыло народная песня. Тут лучше других смотрелась группа "Родники" из Марьянской.

Впрочем, районный и городской отделы образования отметили подарками всех, а победителей - еще и дипломами. А пока жюри подводило итоги, вокальная группа "Мир песен" Дома творчества успела дать целый мини-концерт.

Лариса ДЕРЯБИНА, педагог-организатор Дома творчества.

В райгосадминистрации. Заседала межведомственная комиссия

Состоялось очередное заседание районной межведомственной комиссии по охране труда. На повестке дня стояли вопросы соблюдения законодательства об охране труда и состоянии производственного травматизма.

Госинспектор охраны труда Н.Г. Лазаренко довел до сведения присутствующих, что по результатам проверок 25 организаций района за нарушения законодательства привлечены к административной ответственности 11 человек, выписано штрафов на 12 тысяч рублей, приостановлена работа цеха розлива ООО "Минвода". Проверки показали, что не организована работа по охране

труда в ГНУ СКООС (С.В. Волощенко), не прошли обучение и проверку знаний по охране труда руководители В.В. Попович (ООО "Луч"), С.В. Винников (филиал №7 ООО "Заря - ОГО"), Н.М. Кулешов (АО "Новопавловский элеватор") и многие другие.

Начальник отдела труда Управления соцзащиты С.Н. Зотова рассказала о состоянии производственного травматизма в

районе и крае за 2003 год. На предприятиях района в результате несчастных случаев пострадали 9 человек, в т.ч. три женщины, один человек тяжело травмирован. Случаев смертельного травматизма не было. Основные причины травматизма - неудовлетворительная организация производства работ, нарушение трудовой и производственной дисциплины, недостатки в обучении работников правилам охраны труда.

В целях профилактики производственного травматизма, улучшения условий труда, на основании

постановления главы райгосадминистрации, с 1 по 30 ноября проводится ежегодный смотр-конкурс среди предприятий района на лучшую организацию работы по охране труда.

Положением предусмотрено вручение денежных премий его победителям. Предприятия, желающие принять участие в смотре-конкурсе, должны представить заявки в отдел труда управления соцзащиты.

Нина МАКАГОНОВА, главный специалист Управления соцзащиты.

Кандидаты в депутаты Государственной Думы ФС РФ

Обеспеченные пенсионеры - благополучная страна



Во всем мире и во все времена одним из главных показателей благополучия государства было и остается положение старшего поколения. Если пенсионеры живут хорошо, в достатке, почете и уважении, значит, и в обществе полный порядок. Потому что только экономически и морально благополучное государство может в полной мере заботиться о своих стариках. На такой позиции стоит и партия "Единая Россия".

В России сегодня как никогда необходимо предпринять кардинальные шаги по улучшению жизни пенсионеров. Именно на пенсионеров тяжким грузом легли все невзгоды последнего десятилетия. Проработав всю жизнь на благо своего государства, они вдруг оказались ему не нужны. Все, что им досталось в начале 90-х годов, так это мизерная пенсия, да и та с задержками в несколько месяцев. Экономический развал, политическая нестабильность, идеологический вакуум - все это отбросило пенсионеров за черту бедности. И заслуженные труженики были вынуждены прозябать в нищете.

Катастрофическую ситуацию смогла переломить лишь Государственная Дума РФ третьего созыва, в которой "Единой России" принадлежит относительное большинство. Итогом совместной работы партии и Президента РФ стала достигнутая стабилизация ситуации: пенсии стали выплачиваться без задержек, хоть и не намного, но они растут в денежном выражении, работающим пенсионерам вернули право помимо заработка получать пенсию в полном объеме... Именно за это благодарил президент Путин депутатов "Единой России", когда приехал на

съезд партии, состоявшийся в сентябре этого года.

Теперь "Единая Россия" намерена приступить к следующему этапу - принципиальному повышению жизненного уровня пенсионеров. Такое стремление продиктовано, во-первых, моральными принципами партии, ведь пожилые люди, как никто другой, заслужили уважение и почет. А во-вторых, на этот счет существуют и экономические соображения. Ведь пенсионеры являются основными потребителями продукции отечественного производства. То есть, чем больше пенсия, тем больше покупательная способность пенсионеров. А это, в свою очередь, стимулирует развитие сельскохозяйственного и промышленного производства в стране.

"Единая Россия" считает, что именно старшее поколение должно быть важнейшим звеном в сильном и справедливом государстве. Старшее поколение является носителем устоев и ценностей общества, средоточием народной мудрости и воспитательного потенциала, обеспечивает преемственность поколений. Без этого нет и не будет здорового и благополучного государства.

Уровень обеспеченности пенсионеров - главный показатель качества управления страной. В этом состоит принципиальная позиция "Единой России".

(Бесплатная публикация согласно жеребьевке).

Геннадий Иванович АБОНЕЕВ Служить народу, а не себе!



Меня волнует не только родное предприятие, которое возглавляю 17 лет. Я искренне переживаю за своих земляков и их детей, за крестьян, пенсионеров, за военнослужащих.

В последние годы обострились социальные проблемы как на селе, так и в городе. Я выступаю за проведение в аграрном секторе такой политики, которая бы обеспечивала решение двух основных задач: снабжение страны продовольствием и достойную жизнь сельским труженикам. К первоочередным, неотложным мерам отношу:

Усиление государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей, введение государственного заказа на сельхозпродукцию;

Защиту экономических интересов отечественных товаропроизводителей от засилья импортного продовольствия;

Недопущение банкротства сельхозпредприятий в целях передела собственности;

Создание благоприятных условий для инвестиций в сельское хозяйство;

Инструментами промышленной политики, считаю, должны стать:

Гибкая налоговая система, государственные кредитные гарантии;

Интеграция экономики России в мировую хозяйственную систему на принципах и условиях, выгодных для нашей страны.

Я уверен, что Государственная Дума должна состоять из профессионалов своего дела, из людей, мыслящих по-государственному.

Депутат в Думе обязан служить народу, а не себе.

Избиратели могут быть уверены, что, работая в Государственной Думе (если

мне будет оказана такая честь), буду голосовать за те законы, которые отражают интересы большинства россиян.

Это большинство нуждается сегодня в решении многих социальных проблем и, прежде всего, в удовлетворении потребностей населения в рабочих местах. Наличие работы и достойного заработка - залог уверенности людей в завтрашнем дне и гарантия экономического подъема страны.

Выступаю за то, чтобы дать возможность любому гражданину России пользоваться медицинскими услугами, причем их качество не должно зависеть от материального состояния людей. То же относится и к образованию. Необходимо вернуть на прежнюю высоту социальный статус работников медицинских учреждений и учебных заведений, равно как и деятелей культуры.

Под усиленный государственный контроль следует поставить заботу о детях.

Крайне необходима эффективная государственная политика в отношении молодежи, которая в значительной своей части сегодня теряет жизненные и нравственные ориентиры. Всемерное содействие со стороны властей должно быть оказано военнослужащим и ветеранам военных действий, казачеству, пенсионерам, инвалидам.

Необходимо, чтобы проводимые правительством реформы - особенно реформа ЖКХ - не порождали у людей страх за завтрашний день, а служили обеспечению достойной жизни россиянам. Не менее важна защита граждан страны от произвола, коррупции и насилию, от посягательства бандитов и террористов на жизнь и имущество людей.

7 декабря, дорогие избиратели, я прошу вас: исполните свой гражданский долг, придите на избирательные участки и проголосуйте! От голоса каждого из вас зависит, кто придет завтра в законодательную власть страны и какой будет наша Россия!

(Бесплатная публикация согласно жеребьевке).

Наше время пришло потому, что мы правы



Политическая партия "СОЮЗ ПРАВЫХ СИЛ" идет на выборы 2003 года с твердым намерением победить. Эта победа нужна не только и не столько политикам либеральных убеждений, сколько народу России. Демократия, реформы и либерализм выгодны каждому гражданину нашей страны.

Наши приоритеты:

Военная реформа: мы ЗА сильную и профессиональную армию, не унижающую человеческое и гражданское достоинство военнослужащих.

Здравоохранение: мы ЗА обеспечение качественных, разнообразных и доступных медицинских услуг всем группам населения.

Жилищно-коммунальное хозяйство: мы ЗА формирование эффективно работающей системы предоставления жилищно-коммунальных услуг населению, удовлетворительных по качеству и цене.

Административная реформа: мы ЗА создание эффективного компактного и ответственного перед гражданами государственного аппарата.

Судебная реформа: мы ЗА создание суда, основанного на уважении к личности и ее правам.

Пенсионная реформа: мы ЗА обеспечение достойной старости гражданам России и формирование справедливой и эффективной пенсионной системы в стране.

Аграрная политика: мы ЗА возрождение российского сельского хозяйства и российского крестьянства на новой, рыночной, основе.

"СОЮЗ ПРАВЫХ СИЛ" - это партия будущего. Будущее начинается сейчас.

(Бесплатная публикация согласно жеребьевке).

Георгий ПРЯХИН: "Госдума должна услышать голос юго-восточного Ставрополя!"

Георгий Владимирович ПРЯХИН родился в 1947 году в селе Николо-Александровском Левокумского района Ставропольского края в крестьянской семье. Воспитывался в буденновской школе-интернате №2, школу рабочей молодежи города Буденновска закончил с золотой медалью. Закончил МГУ имени М.В. Ломоносова. Работал в районных газетах села Левокумского и города Буденновска, в Ставрополе - в краевой комсомольской газете "Молодой ленинец".

Двенадцать лет проработал в "Комсомольской правде", где прошел путь до заместителя главного редактора. Был политическим обозревателем Гостелерадио СССР, заместителем председателя Гостелерадио СССР. С 1988 года - заместитель заведующего отделом ЦК КПСС, затем работал в аппарате Президента СССР.

С 1991 года возглавляет в Москве государственное газетно-журнальное объединение "Воскресенье", специализирующееся на выпуске классической литературы и периодики. Избран председателем политсовета партии Возрождения России, лидером которой является председатель Государственной Думы Федерального Собрания РФ Геннадий Николаевич Селезнев. Георгий Пряхин - известный писатель, автор нескольких книг о Ставрополе, академик Академии российской словесности. Женат, имеет четверых детей и двоих внуков.

Именно в юго-восточных районах Ставрополя сосредоточены основные запасы и добыча главных природных богатств: нефти и газа, поэтому законодательным путем должно быть обеспечено право каждого жителя этих мест получать свою справедливую долю природной ренты, то есть - определенной части сверхприбылей нефтегазодобывающих компаний, работающих на территории края.

Необходимо принять комплекс мер по закреплению коренного населения юго-восточных районов, а именно - обеспечить ему определенные приоритеты при выделении земельных участков под застройку и хозяйственную деятельность, предоставлении льготных кредитов на строительство и приобретение жилья, а также на развитие частной и общественной производственной деятельности.

Потребовать от центральных и местных властей масштабного открытия дополнительных рабочих мест в юго-восточных районах края, законодательно оказывать всемерную поддержку первоочередному развитию в регионе общественного и частного производства, фермерства, сферы услуг.

Законодательным путем пресечь практику искусственного банкротства промышленных и сельскохозяйственных предприятий, массовой их скупки за бесценок крупным капиталом, насаждения неокрепостничества. Резко поднять заработную плату и пенсионное обеспечение, исключая их не от спускаемого сверху прожиточного минимума, а от реальной "потребительской корзины".

Нужен комплекс мер, повышающий социальный и нравственный статус Матери, Учителя и Врача, и он должен быть в первую очередь проработан в законодательном плане в Государственной Думе.

(Бесплатная публикация согласно жеребьевке).

В гостях у коммунаров

- Компания "Северо-Кавказский региональный центр "ГАЗ" пришла в Коммак в 2001 году. Заработная плата в хозяйстве не выплачивалась три года, долги в бюджеты всех уровней составляли 37 миллионов рублей. И - минимум оборотных средств. Запасов продукции практически не было. Закладка урожая 2002 года находилась под угрозой. Хозяйство вплотную подошло к банкротству, - генеральный директор ОАО "Коммак" Сергей Василькин широкими мазками рисует картину недавнего прошлого.

Земля + деньги = крепкое хозяйство

- Техника, находившаяся на балансе хозяйства, отработала весь амортизационный срок и без дополнительных капложений стояла бы мертвым грузом.

670 свиней и 870 голов крупного рогатого скота всех видов - таким было животноводство. В растениеводстве была нарушена структура севооборота, на некоторых полях колосовые сеяли пять лет подряд. Ни о какой культуре земледелия и речи не шло - что дешево, то и сеяли. И это не вина работающих специалистов, а их беда: на лучшее просто не было средств.

Первое, что мы сделали - разработали программу восстановления и развития растениеводства и животноводства на три года. Восстановили тракторы и технику, необходимо для выращивания культур. В этом году уже восстановлено техническое обслуживание тракторного парка. Начали вносить органические удобрения: в прошлом году - 17 тысяч тонн, в этом - 23. В последние пять лет из-за нехватки средств не работала система орошения. В этом году мы ее восстановили на 750 гектарах. Переходим на новую технологию сева озимых.

В 80-е годы МТФ №2 была ликвидирована полностью, закрыт нетелиный комплекс. Животноводство шло к полному уничтожению. Сегодня у нас 1165 голов крупного рогатого скота и 4730 свиней, в том числе около 600 свиноматок разных пород. Породы мы думаем обновлять и впредь, коров заведем с продуктивностью до 10 тысяч литров молока в год. А число свиней к январю следующего года доведем до 5500, еще через год - до 10 тысяч. Большая их часть разместится на базе ликвидированной МТФ №2, где проводим реконструкцию, оставляя минимум ручного труда. Первую молочную ферму очистили от гор навоза, на трех летних базах сделали твердые покрытия под кормушками. Восстановили еще один корпус на 120 голов. Что еще существенно - снизили себестоимость продукции, и значительно.

Работали и будем работать со специалистами, живущими в Коммаке. Принцип один: пятаки и лодырей не держим. У остальных зарплата растет, и у всех, от руководителя до сторожа, она привязана к конечному результату.

А новую американскую технику фирмы "Джон-Дир" Сергей Петрович показывает с явным удовольствием. Она стоит потраченных денег!

- От подготовки почвы до уборки вся необходимая техника у нас есть. Четыре трактора, пять комбайнов с приставками для уборки подсолнечника и кукурузы - их уже опробовали: могут работать минимум 20 часов в сутки, все контролирует компьютер, потери нулевые. Выработка на комбайн - до 60 гектаров, качество - отличное.

- Зерно мы сразу сдавали на элеватор, - подтверждает инженер по эксплуатации новой техники Федор Тенищев, - а после наших сеять надо. Три таких комбайна равны 30 нашим. Принтер появился, они еще вес и влажность определять будут. А комфорт! Не зря механизаторы шутят: "Нашу технику для врагов делали, а нам досталась". А тут, работая, отдыхаешь.

В этом я убедилась сама. Мягкое удобное кресло, которое можно поставить, как удобно, как и штурвал. Холодно - включил обогрев, жарко - кондиционер, все управление - в подлокотнике правой руки. И никакого шума!



Хозяйство + деньги = сила

Достигнутый успех - заслуга всех тружеников хозяйства. Но немалая доля - на счету... Кировского отделения 5231 Северо-Кавказского сберегательного банка! Дальнейшее развитие сельского хозяйства

без сотрудничества со сбербанками невозможно, убежден Сергей Петрович.

- Но если брать обыкновенный кредит под 24 % годовых, с ним хозяйство никогда не выйдет из ямы. Поэтому с февраля этого года мы работаем со сбербанком и Министерством сельского хозяйства края по субсидированным кредитам, когда три четверти ставки рефинансирования возмещает государство.

- На приобретение горюче-смазочных материалов, удобрений мы взяли кредит более чем в пять с половиной миллионов, часть американской техники купили на кредиты, - добавляет главный бухгалтер ОАО "Коммак" Анна Марасанова. - Сейчас мы берем пятый кредит. Его оформление - колоссальная работа. И сотрудники банка выполняют ее, не считаясь со временем и личной занятостью, работают по вечерам и в выходные. За это - огромное спасибо всем специалистам кредитного отдела во главе с Александром Гаенко. Они научили нас правильно готовить и оформлять документы, ведь до этого у хозяйства кредитной истории не было. Начинать с нуля. Так что в какой-то степени банк поверил нам на слово. И мы не ошиблись друг в друге. Мы пробовали работать с другими банками, в том числе с коммерческими, нам есть, с чем сравнить. Как относятся к клиенту, таким будет и отношение к банку. Теперь мы работаем только с нашим банком.

Когда люди четко выполняют свое дело - одно, отношение - совсем другое. Будучи новичками, мы могли набить массу дорогостоящих шишек. За то, что этого не случилось, тоже спасибо сотрудникам банка. Они не только высококвалифицированные специалисты, но и замечательные люди, отзывчивые, доброжелательные. В отделе расчетно-кассового обслуживания, руководит которым Елена Рыженкова, мы давно стали vip-клиентами, наладили с ними электронную почту. Они помогают разрешить любые вопросы и проблемы, которые у нас возникают, даже если это не входит в их обязанности. Мы очень благодарны контролеру-оператору Ольге Дроздовой, старшему экономисту Татьяне Кирилюк, да всем, с кем доводится работать. И впредь будем иметь дело только с нашим банком!

В этом году сбербанку исполняется 162 года. ОАО "Коммак" поздравляет банк с этим событием, желает ему надежных клиентов и процветания, а всем сотрудникам во главе с управляющим Василием Лосевым - крепкого здоровья, удачи и радости, благополучия и мира в семьях и побольше свободного времени!

В муниципальных образованиях

День призывника

В станице Советской этот праздник совпал с 85-летием со Дня рождения комсомола, поэтому во Дворце культуры собрались много молодежи: друзья, одноклассники, соседи и родственники пришли проводить на службу новобранцев. Этой осенью из Советской в Вооруженные Силы России идут 16 ребят. Как правило, наши станичники воинскую службу по старым казачьим традициям несут исправно. Краснеть за них не приходится.

У нас хорошо поставлена работа по военно-патриотическому, трудовому и физическому воспитанию молодежи, и в армию парни идут здоровыми, крепкими, подготовленными.

Об этом заботятся и школа, и администрация, и базовые предприятия станицы, и Дом культуры. Именно работники ДК и подготовили интересную программу ко Дню призывника. Вела ее художественный руководитель Ирина Скорина. Были тут и конкурсы на выносливость и смекалку, и викторины, и шутки, и большой праздничный концерт.

А мама одного из призывников, Наталья Заболотская, сварила настоящую солдатскую кашу. Вкусная получилась. Ели ее будущие воины с удовольствием.

Старший инспектор ВУС, майор запаса Александр Суменко, нашел для ребят добрые слова напутствия, вручил им цветы и подарки - ручные часы на память.

Новобранцам станичники наказали служить честно, быть достойными защитниками Отечества и помнить, что их дома ждут и любят. И так же, всей станицей, придут встречать со службы.

Тамара ГУЕНКО, специалист администрации Советского сельсовета.

Спорт

Разговор о боксе Саша Касьянов затеял сам - иначе я так и пребывала бы в счастливом неведении относительно того, занимаются или нет в Комсомольске боксом, - и возвращался к нему с упорством, достойным спортсмена.

- Зал у нас маленький, душа нет, - зудел он. - Не то что в Георгиевске. Да там весь ФОК чего стоит! Бассейн, тренажеры. А народ заелся, не ходит. Нам бы такое! Зато подготовка у нас лучше - еще бы, физический труд каждый день.

Слушала-слушала я, как Саша нахваливает бокс вообще и комсомольский в частности, и завелась:

- Ну объясни, чем он тебе нравится, бокс? Морды бьют друг другу...

- Да нет же! Это в начале по башке получаешь, а потом нет, толкаются только. Вы Лену Сабитову знаете? Она первая мне в нос дала, - говорит Александр, не без гордости, что в нос ему дал не кто-нибудь, а пятикратная чемпионка Европы. - А на первой спартакиаде учащихся края она мне кричала: "Бей с правой!", - и после каждого раунда подсказывала. Я и выиграл. И вообще здорово! Вышел на ринг - столько народу на тебя смотрит. Добиться чего-то, подняться ввысь - это и есть стимул. А в спорте главное - психологически настроиться: проиграл - дальше не поедешь... Это раньше я кидался, как лев,



шли на соревнования, на ремонт зала. Приходилось и свои приплачивать, тем более, что многие занимались бесплатно: грешно было брать. Тянулся-тянулся... Потом жена не выдержала, сказала: "Больше не могу".

а теперь головой думаю.

В словах юного адепта бокса столько энтузиазма, что под него невольно подпадаешь. А потом оказалось, что именно с семьей Саниного деда, Николая Ивановича Путинцева, я и хотела познакомиться - правда, по другому поводу, но теперь не спростить о боксе я просто не могла. И услышала довольно странную историю. Собственно, странным в ней было одно: что профессиональный тренер каждый день ездит на работу из Комсомольска в ДЮСШ г. Георгиевска, а у себя в поселке полтора года вообще был не у дел, пока не взяли в ДК - кружок вестей. А ведь в школе есть два зала - игровой и гимнастический. И раньше Николая Ивановича туда пускали.

- Брал по 70 рублей в месяц за занятия. Деньги шли на соревнования, на ремонт зала. Приходилось и свои приплачивать, тем более, что многие занимались бесплатно: грешно было брать. Тянулся-тянулся... Потом жена не выдержала, сказала: "Больше не могу".

Бросил. Но... Родители подходили, просили, дети. Да и жалко: столько занимались. Новичков стараюсь не брать, но не всегда получается. Преподаватели горят на детях, за счет этого спорт и держится.

А ребята тут в самом деле лучше подготовлены, - поддерживает внука Николай Иванович. - Вкальвают, на курево и видео не разбрасываются. Да и занимались трижды в неделю по три академических часа, потому и успехи были. Сергей Пискунов, Андрей Яковенко, Саша - чемпионы зоны Юга России. На последней спартакиаде в Кисловодске четвертое, третье и первое места ребята наши взяли. Толик Петров кандидат в мастера спорта получил. Думаю, еще пятерых кандидатов в этом году сделаю. Миша Тараненко очень перспективный парень... А бросать почему еще жалко? Если остановился - это не шаг-три назад, начинай все с начала. Бокс - это адский труд.

А я пытаю тренера о том же, о чем пыталась ученика: за что он любит бокс, зачем он ему нужен? Тут-то и получаю парадоксальный ответ.

- Бокс - самый интеллигентный вид спорта. Он только смотрится, как драка. А чтобы провести бой на уровне, высокая техника нужна. У нас железные правила, и первое - лежачего не бить, классическая установка на Руси-матушке. Очень, знаете ли, не помешает сегодня, когда привыкают все больше скопом на одного, да из-за угла... И бокс учит прежде всего не противника победить, а себя: свою трусость, леность, жадность. Все пороки не совместимы с настоящим спортсменом. Сильный человек - добрый человек, давно известно. Ну, а в жизни, помимо прочего, помогает жить спокойно, спокойно идти вечером по темной улице...

Оксана МЕДЯНИК.

Самый интеллигентный вид спорта

◆ ГАИ сообщает

За безопасное движение

Позади десять месяцев 2003 года. За это время сотрудниками отделения ГАИ выявлено 18575 административных правонарушений. Из них 404 по причине пребывания водителей в состоянии алкогольного опьянения, 364 не имели прав управления, 229 продолжали движение на запрещающий сигнал светофора, 64 водителя отказались проходить медосвидетельствование. За эти и другие правонарушения были наложены штрафы на сумму 497 тысяч рублей.

Приходится только удивляться упорству отдельных водителей транспортных средств, которые, уже имея наказание, продолжают нарушать соответствующие требования участникам дорожного движения. "Отличается" 24-летний житель поселка Комсомолец мотоциклист Александр Маслов. Имея

с начала года 7 нарушений, он не сделал для себя выводов и был оштрафован на 3500 рублей.

Трижды задерживался сотрудниками госавтоинспекции, в том числе и в пьяном виде, советчанин Алексей Дворянкин, оштрафован на 2300 рублей. Евгению Засуцкому из г. Новопавловска всего 20 лет от роду и, управляя автомашиной "Жигули" в нетрезвом состоянии, он так и не понял, что пьяный человек за рулем - потенциальный преступник.

Хочется еще раз обратиться к водителям с просьбой: следите не только за состоянием своих транспортных средств, но и за своим поведением, строго выполняйте правила дорожного движения.

Сергей СЕРДИНОВ, инспектор отделения ГАИ.

◆ Уроки православия

Растить гражданина

В этом году во второй городской школе появился духовно-просветительский центр. А началось все три года назад, когда учитель истории Валентина Сыроватко и учитель русского языка и литературы Наталья Кузнецова стали вести факультатив "Основы православной культуры".

Этим летом трое учителей школы побывали в Москве на курсах повышения квалификации. О семинаре в Московской духовной академии, о жизни на территории Троице-Сергиевой Лавры, о животворящем источнике Святого Саввы Сторожевского они рассказали на встрече за круглым столом в часовне святых апостолов Петра и Павла. Очевидно, она и стала последним толчком в намерении объединить усилия. И благословение на это дал митрополит Ставропольский и Владикавказский Феофан.

Есть у центра свой методический совет, входят в него Людмила Алыкова, Валентина Сыроватко, Лариса Пантюх и Елена Тощая. Но участвующих в работе центра гораздо больше. Одних только направлений сколько! Изучают основы традиционной православной культуры, историю казачества и православное краеведение, духовную литературу в контексте семейного воспитания, православную педагогику и фольклор, занимаются в театре-студии и музее. А цель одна - помочь ребенку осознать себя в истории страны, воспитать на основе русских традиций, русской художественной культуры. Одним словом - растить граж-



данина России, гордого за свою Родину.

А первым крупным мероприятием, прошедшим под эгидой центра, стала декада "Осень - дивная пора".

Лекторская группа из числа семиклассников подготовила рассказы о православных праздниках октября. Малыши прямо в школьном дворе расставили ярмарочные лотки с последними дарами осеннего сада. Надо было видеть, с каким азартом предлагали они орехи и яблоки, виноград и айву! Ребята постарше с увлечением погрузились в изучение секретов русской кухни, а потом все это с аппетитом съели. Где сами не осилили - родители помогли.

На Музыкальную карусель каждый класс пришел с осенней песней. А сколько чудных слов в стихах и прозе прозвуча-

ло в адрес осени в литературной гостинице! Из лучших рисунков и фотографий была оформлена выставка.

В костюмах, со стихами и песнями пришли славить осень на праздник урожая фрукты и овощи. Пятые-седьмые классы побывали на балу у Осенины, где участвовали во всевозможных конкурсах. А завершилась декада осенним балом.

Это рассказывать быстро. А сколько было приготовлений к каждому событию, как долго и прочувствованно все потом обсуждалось! Ясно: праздник получился. Ну, а насколько полезным окажется духовно-просветительский школьный центр, покажет время, оценят дети и родители.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ Слушается дело

Не бери чужое

В ст. Зольской М. Степаненко (1962 г.р.) похитил кабель из распределительного телефонного шкафа, тем самым нарушил работу районного узла связи, причинив материальный ущерб.

Винной всему - пьянство

В ст. Марьинской сороклетняя Л. Мишина употребляла спиртное вместе с мужем. Когда водка была выпита, супруги что-то не поделили, поругались, и дело дошло до драки. Женщина схватила со стола нож и нанесла смертельное ранение своему суп-

ругу в брюшную полость. Шесть лет лишения свободы - таков приговор районного суда. Учитывая, что подсудимая является матерью двух несовершеннолетних детей, данное наказание считается условным с испытательным сроком.

Учитывая, что М. Степаненко ранее судим за кражи, суд приговорил его к четырем с половиной годам лишения свободы с отбыванием этого срока в исправительной колонии строго режима.

Халыжники "пролетели"

В г. Новопавловске жители Кабардино-Балкарии А. Кокков, А. Карданов, А. Теуважук, М. Начоев, неплохо отдохнув в кафе "Таверна" и опьянев, решили, что расплачиваться не обязательно, и стали уходить. Работница кафе стала требовать оплату за съеденное и выпитое - 1168 рублей. В ответ услыша-

ла нецензурную брань в свой адрес, а А. Кокков трижды ударил ее по лицу. Несмотря на то, что потерпевшая помирилась с обидчиком и просила суд прекратить дело, обвинительный приговор все же последовал: А. Кокков лишен свободы условно на два с половиной года с испытательным сроком 2 года.

Справедливое наказание

12 краж на счету жителя г. Новопавловска В. Сумеркина (1970 г.р.). В течение двух месяцев он обирал пожилых людей, похищая у них кур, уток, гусей, и продавал их незнакомым людям. Естественно, за бесценок. Зная, что этот молодой человек увлекается наркотиками, нетрудно догадаться, на что тратил вырученные от прода-

жи домашней птицы деньги. 4 года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима - таково решение райсуда. В. Сумеркин с таким решением не согласился и обжаловал его. Судебная коллегия Ставропольского краевого суда оставила приговор без изменения.

По мелочам не разменивался

Три года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима получил по приговору райсуда житель ст. Марьинской Р. Мукожев (1974 г.р.). В два часа ночи он пробрался в дом гражданки Б., похитил ее личное имущество, вещи на 83930 рублей.

Применяя такое наказание, суд принял во внимание тяжесть и повышенную общественную опасность совершенного Р. Мукожевым преступления.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, пресс-секретарь Кировского райсуда.

Брянская швейная фабрика «Суражанка»

Только 1 день, 16 НОЯБРЯ,

на территории Казачьего рынка проводит

выставку-продажу

женских зимних и осенних пальто всех размеров, по цене от 1800 до 4200 рублей.



Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Отдел образования Кировской районной государственной администрации

ОБЪЯВЛЯЕТ о проведении открытого конкурса на закупку товаров, работ и услуг на 2004 год.

Адрес заказчика: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1.

Предмет конкурса следующих товаров и услуг: организация общественного питания, поставка образовательным учреждениям строительных материалов, мебели, оборудования, хозяйственных и канцелярских товаров, ремонт и обслуживание оргтехники, ремонт технологического оборудования пищеблоков образовательных учреждений, капитальный и текущий ремонт зданий и сооружений.

В конкурсе принимают участие: юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории Ставропольского края. Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Порядок подачи заявок: в запечатанном виде заказным письмом или курьером по адресу: 357300 Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, отдел образования. Телефоны: 4-29-58, 4-29-57.

ОАО РТО «Кировское»

большой выбор металлопроката: трубы Q 15-Q 159, трубы профильные, лист х/к, г/к от 0,5 мм до 12 мм, арматура любая, швелер, уголок - большой выбор.

Предлагаем большой выбор сантехники, водяные, газовые, электрические счетчики.

Плитка облицовочная, шифер 7-волновой, плоский, с/х шины и запасные части на все виды с/х техники и колесные тракторы.

Приезжайте, звоните, мы вам всегда рады!

Кировский район, г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5, телефоны: 2-28-46, 2-28-54, 2-28-65. (014123)

ПРИЕЗЖАЙТЕ, ЗВОНИТЕ, МЫ ВАМ ВСЕГДА РАДЫ!

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

Организация КУПИ

лом черных и цветных металлов.

ДОРОГО!

С 10 ноября 2003 г.

Обращаться: г. Новопавловск, промзона (на территории РТП «Кировский»). 2-4 (014122)

ПРОДАЕТСЯ срочно автомашина ВАЗ-2106, 1996 г.в. в аварийном состоянии.

Обращаться по телефонам 50-2-65, 50-2-74, после 20-00. (014124) 1-2

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти инвалида войны, ветерана труда Стародубцева Ивана Алексеевича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив работников ГУЗ Кировская ЦРБ выражает глубокие соболезнования врачу Милютину Людмиле Федоровне по поводу безвременной смерти ее мужа Милютин Александр Константиновича.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.